

高想：阳光开朗 孝顺顾家

人物介绍

受访学生：高想
毕业学校：舞阳一高
高考分数：674分（理科）
录取院校：上海交通大学



高想正在给弟弟辅导作业。

他班委一起努力把班级建设得更好，让同学们都拥有班级荣誉感。高想还把“彼方尚有荣光在”这句话写在便利贴上，贴在课桌上，时刻提醒自己坚持下去。

暑假里，高想除了帮妈妈做家务、辅导弟弟学习外，更多的时间是埋头学习，希望利用这段时间培优补差，提升个人能力。

“高想是一名很有主见、很有想法的学生，课堂上回答问题很积极，课下会主动找老师问问题，学习态度很端正。作为班长，她积极参与班级各种活动，热心班级事务。”高想的班主任刘翠英说。

高想的同学张艺菲说：“她在学习上非常用功，除了完成老师布置的作业，还会自己找题做。在预习、复习方面，高想做得非常完美，很值得我们学习。她总是乐观面对一切，是一个非常有魅力的人。”

高想的妈妈自豪地告诉记者，女儿非常懂事，从来没有让他们操过心。取得这样的好成绩，他们很高兴，希望她在大学里继续好好学习。

儿了。奶奶患脑梗，腿脚不利索，需要长期服药治疗。由于家里老人需要照顾，高想的妈妈平时就在村里的工厂打零工，爸爸在外省打工。“暑假我会抽空儿去找她卖，挣点儿学费。”高想说。

记者了解到，高想学习主动性非常高，养成了及时纠错、制订计划和目标

的好习惯。记者看到，高想为各科准备的纠错本，仅高中三年的就厚厚一摞。“它们不仅记录了我的错误，更是我不断成长路上的宝贵财富。此外，我隔一段时间就对近期的学习情况、作业完成效率进行总结，找到不足的地方并及时改正。”高想对记者说。

高中三年，高想是班长，经常和其

我市新开通7条学生定制公交线路

目前已开通50多条学生公交专线

本报讯（记者 齐国霞）8月4日，市公交集团新开通的7条学生定制公交线路正式投入运营。这是市公交集团新推出的学生定制公交接送服务，学生家长向公交集团提供乘车信息，由公交集团汇总梳理后，规划定制公交线路，并且学生有三天免费乘坐期，通过亲身感受确定是否继续接受定制服务。这批学生定制公交线路针对高三学生，共7条，从漯河高中分别开往井冈山、太行山路、大河花园、天鑫现代城等方向。

市公交集团相关负责人告诉记者，未来公交集团将开通更多

学生定制公交线路，为全市中小学生提供更加方便的定制接送服务。

近年来，市公交集团在全面提升综合服务水平的时候，积极创新服务方式，探索实施多样化、多元化服务新模式，学生定制公交就是面向全市中小学生的重点推出的点对点、响应式定制公交。目前，市公交集团已经开通了到漯河小学、漯河高中、漯河五高等学校的50多条学生公交专线，辐射百余的小区，方便快捷、高效安全的公交接送服务赢得了学生和家的好评。

街头叫卖蝈蝈

15元钱买回忆



■文/图 本报记者 郝庆庆
7月31日中午，在市区黄

河中路与邙山路交叉口西北角，一名男子正在叫卖蝈蝈（如图）。

“蝈蝈咋卖？”“15元一只。”“买回去咋养？”“每天喂菜叶就行。”不少路过的市民被蝈蝈的叫声吸引，纷纷向男子询问。

随后，一名50多岁的市民购买了一只。他告诉记者：“我好长时间没听过蝈蝈叫了，这15元买的是小时候的回忆。”

卖蝈蝈的男子告诉记者，他来自河北保定的农村，小时候就跟着父亲在野外捉蝈蝈。“现在蝈蝈不好捉了，这些蝈蝈都是我养殖的。”这名男子说。

王圣博：顽强拼搏 克服困难

人物介绍

受访学生：王圣博
毕业学校：漯河实验高中
高考分数：515分（理科）
录取院校：河南农业大学



王圣博在擦楼梯扶手。

疗养。王圣博的母亲患有重病，身体虚弱。7月26日早上，王圣博的爷爷突发心肌梗死，经抢救后目前等待手术放置支架。王圣博的奶奶患有心脏病，两年前也得过心肌梗死，目前一部分心室堵塞，正准备和老伴儿一起做手术放置支架。

亲人们身患重疾，让王圣博从小饱尝生活的艰辛。看着父亲辛苦养家，王圣博变得比同龄人更成熟、更懂事。他从不向家人要零花钱，从不与伙伴攀比生活，除了锻炼身体外，把所有时间都用在了学习上。

王圣博曾有长大做一名医生的梦想，为亲人和大众解除病痛。他说：“能被河南农业大学录取，我感觉自己挺幸运的。不过，医生梦无法实现了，因为我即将学的专业是数据科学和大数据技术。”

“在家庭如此困难的情况下，圣博能笃定心神，全身心扑到学习上。这种不畏艰难困苦，在逆境中奋发的精神实在难能可贵。”王圣博的班主任孔利杰说。

高考结束后，王圣博就开始打工。这两天，他刚结束在一家健身房一个半月的打工，准备当一名外卖员。他说：“为了我的学费和生活费，我得再加把劲儿，多挣些钱。”

在憧憬未来大学校园生活的同时，王圣博说，如果学费实在差得太多，只能申请助学贷款，在学校勤工助学，争取克服困难完成学业。



山东省德州市平原县发生5.5级地震——

我市有震感

本报讯（记者 郝庆庆）据中国地震台网正式测定，8月6日2时33分在山东省德州市平原县发生5.5级地震。山东全省普遍有震感，北京、河北、河南等多地地震感明显。8月6日，记者从市应急管理局防震减灾中心获悉，此次地震发生在凌晨，在夜深人静的环境下，我市一些高层住户，特别是还没有睡的居民，部分人有

震感。8月6日6时，河南省地震局与中国地震台网中心、山东省地震局、河北省地震局等召开联合震情会商，认为此次地震震原震区近期发生更大地震的可能性较小，也不会对河南短期地震活动产生明显影响。

市应急管理局防震减灾中心相关工作

人员介绍：“最近，各地地震时有发生，大家除了学习地震自救知识外，还可以利用手机的地震预警功能，争取到宝贵的避险时间。”

地震预警如此重要，大家如何才能第一时间接收到呢？记者了解到，大家可以看看自己的手机是否已经开通“地震预警”功能，根据手机型号不同，一部分品

牌的手机需要在“应用商店”中搜索“地震预警”关键词，自行下载相关APP。还有一部分品牌的手机需要到系统“设置”中，找到“安全”选项，然后一步步根据提示打开“地震预警”功能。

新闻直通车
0395-3139148
15939503609
电话一响 记者到场

泳池卫生受关注

■本报记者 姚晓晓 实习生 李奕霏
每年夏季，游泳馆成为市民的好去处，既锻炼身体，又能消除暑气。同时，

游泳池水质及卫生状况成了不少市民和游泳爱好者关心的问题。8月2日，记者对此进行了走访。

在太行山路一游泳馆，记者看到大厅的显眼位置张贴着卫生许可证和工作人员的健康证明，不少市民带着孩子正在泳池中游泳。该游泳馆的工作人员告诉记者，他们每天早上都会用抽污机抽取泳池的沉淀物，并对泳池内的水进行消毒，同时每天都向池内注入一部分新水，确保水质达标。

在大学路一游泳馆，记者看到余氯、水温等检测结果公示在大厅显眼位置。正

在游泳的市民刘先生告诉记者，暑假他经常带孩子到游泳馆游泳，担心泳池的水不卫生，希望相关部门加强管理，让家长和孩子游得放心。

该游泳馆工作人员告诉记者，他们每天都打开水循环开关，持续加新水，营业时间之外对泳池里的水进行消毒，并每天对水的温度、PH值及余氯量进行检测。

那么，泳池水质如何监管呢？记者采访了市卫生健康综合执法支队。相关工作人员告诉记者，为了保证泳池卫生，暑假前期，他们组织各县（区）卫生监督机构

对全市游泳场所进行全覆盖专项检查。

“检查的重点是游泳馆是否持有有效卫生许可证，为顾客服务人员是否持有有效健康证明，是否对游泳池水进行水质检测，是否设置明显的禁游标识，使用的消毒产品是否索取产品的卫生许可批件等。”该工作人员介绍，执法人员还现场检查了各游泳馆急救室、急救设施设备和余氯、PH值、水温度计等水质检测设备的配备情况，余氯、水温等检测结果公示情况，池水循环净化消毒设施的使用情况，强制性淋浴和强制性浸脚消毒池使用情况等。针对检查过程中发现的问题，监督执法人员逐一督促整改落实。该工作人员提醒市民，选择游泳场所时，应选择有公共场所卫生许可证、从业人员健康合格证明、水质检测结果及卫生信誉度等级良好的场所。



8月4日，西城区新城办月湾湖社区举办“学习传统文化 体验汉服之美”活动。 本报记者 张玲珍 摄



8月4日晚，源汇区首届“健康双龙 幸福社区”健康运动系列活动在双龙社区启动。 本报记者 齐国霞 摄

我是创文啄木鸟
如发现身边的不文明行为，可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



辽河花园小区11号楼前，下水道堵塞，污水外溢。



解放南路与永康路交叉口，行道树枝条遮挡交通信号灯。



涇河路与九龙山路交叉口向西约90米路北，围挡破损。



五一路中段康复医院门口南侧，路面下陷。